      ОПРЕДЕЛЯНЕ КОЕФИЦИЕНТА НА ПОЛЕЗНО ДЕЙСТВИЕ (КПД) НА ПОМПЕН АГРЕГАТ

                     полезна   мощност    Nп

1. ОПРЕДЕЛЕНИЕ: КПД = ----------------- = --- 100 (%)

                     подведена мощност    N

2. ЗАГУБИ НА МОЩНОСТ В ЕЛЕКТРОДВИГАТЕЛЯ (Рмотор).
  - ЗАГУБИ В МЕДТА (Рси) - нагряване на намотките;
  - ЗАГУБИ ОТ ХИСТЕРЕЗИС И ВИХРОВИ ТОКОВЕ (Рхист);
  - ЗАГУБИ МЕХАНИЧНИ (Рмех) - триене на лагери и вентилация;
  - ЗАГУБИ ДОБАВЪЧНИ (Рдоб) - положение между зъбите на статора.
3. ЗАГУБИ НА МОЩНОСТ В ПОМПАТА (Рпомпа).
  - ЗАГУБИ ХИДРАВЛИЧНИ (Рхид) - преодоляване на хидравлични съпротивления;
  - ЗАГУБИ ОБЕМНИ (Роб)- от уплътнения между страна ниско и високо налягане;
  - ЗАГУБИ МЕХАНИЧНИ (Рмех) - триене на лагери.
4. ИЗМЕРВАНЕ НА ПОЛЕЗНАТА МОЩНОСТ Nп (кВт).
  - ПО ФОРМУЛА:    Nп = 10.Q.H (кВт)

           където: Q - дебит на помпата (л/сек)

                   H - напор на помпата (м) H = Hm(+)(-)Zm+Hv(+)(-)Zv.

   Hv, Hm - показания на вакуумметъра и манометъра преобразувани в(м).

   Zv, Zm - вертикално разстояние от средата на манометъра, респективно от

мястото на свързване на вакууметъра до оста на помпата (м)

знакът (+) се взема ако манометъра е разположен над оста на помпата, а

мястото на свързване на вакууметъра под тази ос.

знакът (-) се взема при обратното им разположение

5. ИЗМЕРВАНЕ НА ПОДВЕДЕНА МОЩНОСТ N (kВт)

5.1. ПО ФОРМУЛА:    N = 1,73.Uл.Iл.cоs.фи:1000 (kВт)

    където: Uл - линеното напрежение подадено на двигателя (В)

            Iл - линейния ток на двигателя (А)

            cоs.фи - фактор на мощноста

    Пример: Uл = 380 v , Iл = 191 А , cоs.фи = 0,88

            N = 1,73.380.191.0,88:1000 = 110,4 (kВт)

5.2. ПО ФОРМУЛА:    N = 3600.n.Ктн/c.t (kВт)

    където: n - обороти на диска на електромера

            Ктн - константа на токови и напреженови трансформатори

            c - константа на електромера (об./кВтч)

            t - време за направа на n оборота (сек)

Важно: когато се броят оборотите на диска, след първото преминаване на чер-

вения белег на диска зад прозорчето преброителя казва "нула", а не "един"

         - броят на оборотите да бъде кратен на 10 и времето да бъде

повече от 60 сек

    Пример: n = 10

            Ктн = 120

            c = 240 (об./кВтч)

            t = 162 (сек)

            N = 3600.10.120:240.162 = 111,1 (kВт)
5.3. ПО ФОРМУЛА:   N = dE.Ктн:dt (kВт)

          където: dE - изразходена електроенергия (кВтч)

                  Ктн - константа на токови и напреженови трансформатори

                  dt - време за отчитане на dE   (часа)

Важно: времето за отчитане на изразходена електроенергия повече от 5 мин

    Пример: 45341,3 ----- 11,15 h.

            45341,7 ----- 11,41 h.

         --------------------------

           dE = 0,4 -----    26 мин.

           Ктн = 120

           dt =  26 мин. = 26:60 = 0,43 (часа)    

           N = 0,4.120:0,43 = 111,6 (kВт)             
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